Dopasuj zdjecia oraz okreslenia do odpowiedniej kategorii -

~pogoda” czy ,klimat”.

a. charakterystyczny dla danego
regionu ogot zjawisk pogodowych

b. aktualny stan atmosfery w
danym miejscu o okreslonym
czasie

€. moze sie zmieniac
z godziny na godzine

d. ustalony na podstawie
wieloletnich obserwacji

e. tropikalny )

f. burzowa

h. wietrzna

YR Y YV \ / \ [/ \ [/ \

)
g. polarny )
D)

Klimat Ca, d’ e, g, 3’4

(E . o

Dopasuj nazwe i wzér do opisu.

Pokoloruj
panig
Wande

S ¢

Wystepuje
w atmosferze.
Stosowany jest
w stomatologii

oraz jako
dodatek do
Zywnosci

S 2

CHLOROFLUORO-
-WEGLOWODORY

PODTLENEK
AZOTU

bagnach. Jest
sktadnikuem

Wystepuje
naturalnie

w Srodowisku.
Jest wytwarzany
przez organizmy

zywe
i wulkany.

Y

DWUTLENEK

WEGLA

Powstaje
m.in. na

gazu
ziemnego.

5

Naturalnie
nie wystepuja
W naturze.

Niszczg
warstwe
0ZONOWa3.

S 1



(,3 3 3

Odszukaj i policz gazy
cieplarniane.
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Dopasuj do siebie zdjecia

obrazujace to samo miejsce

zmienione na skutek zmian )

klimatu. Zobacz, jak
s ¥ § 1 00

ogromne i nieodwracalne

moga by¢ zmiany klimatu.
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Zaprowadz niedzwiedzia polarnego na lodowiec. Znajdz wtasciwg droge, poruszajac sie po kolejnych
polach zawierajgcych prawdziwe stwierdzenia na temat zmian

Zmiany klimatu Ups! ta odpowiedz Zmiany klimatu sa

nie istniejg > jest faiszywa! efektem dziatan
Wracaj na start i czlowieka

ey

R S Zmiany klimatu
Zmiany klimatu Zmiany klimatu Czlowiek nie powoduja coraz
> g prowadzado |y prowadzado |y mawplywuna | czestsze gwattowne
) coraz wyzszych deficytu wody zmiany klimatu ekstremalne
& ' temperatur stodkiej zjawiska pogodowe
< : i
Zmiany klimatu Ups! to v S
powoduja Niedzwiedzi stwierdzenie jest Ojej, to falsz sprébuj Lodu na Grenlandii
zagrozeniedla - polarnych przybywa “? nieprawdziwe! jeszcze raz ubywa coraz szyhciej
organizmow wracaj na start
zywych

Nadchodzi globalne To nie to nie jest
ochtodzenie > prawda, zacznij
od poczatku & ‘
g
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Poméz Zosi przygotowac liste sprzetéow, ktére moglyby
zosta¢ zmodernizowane, by by¢ bardziej ekologiczne.

(’: 3 3

Poméz Zosi rozwigzac rebusy.

™



Poméz Zosi odszyfrowac informacje: odczytaj kolejne litery,
poruszajac sie po planszy zgodnie z opisem trasy ponizej.

5125
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49 121
9 1191717

TABELA LITER
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Q00000

HAStO
PANELE
FOTOWOLTA I CZNE

Podstaw litery w miejsce numeréw, zgodnie
z tabelg ponize;j.

éa}u:zema

Poméz Zosi uporzadkowa¢ plany, odszukujac na
obrazku:

e 5 wiatrakow,

* 5 paneli fotowoltaicznych,
* 3 Robociki.
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Storice ogrzewa Ziemie .

Jego promienie przechodza
przez atmosfere "

Czes€ ciepta zostaje
zakumulowanaw ™.
atmosferze '

To naturalny
i potrzebny efekt!
Gdyby nie naturalny
efekt cieplarniany na
ziemi bytoby bardzo
zimno!

D/.z.

Naszykuj dwa stoiki i dwa termometry.
Postaw na stonecznionym miejscu oba
stoiki z termometrami w Srodku: jeden
stoik zostaw zakrecony, drugi otwarty.
Pod koniec lekcji mozesz sprawdzi¢
réznice wskazanh na termometrach.
Mozesz tez spisa¢ temperature w obu
stoikach po kilku kolejnych dniach.

Nagromadzone
gazy cieplarniane
pochodzace z
dziatalnosci cztowieka

nie pozwalajg na

ucieczke ciepta

To nie jest naturalny
efekt! Nagromadzenie
za duzej ilosci gazéw
cieplarnianych
powoduje nadmierne
ocieplenie ziemi

Atmosfera jest jak
stoik bez zakretki,
ale nagromadzenie
gazéw cieplarnianych
w atmosferze wigze
ciepto i nie pozwala mu
sie schtodzi¢ tak jak w
zakreconym stoiku

Sé- 2
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’Dzm.famy,z energig,
G, . .

Rozwiaz krzyzéwke, a nastepnie wyjasnij ukryte w niej

hasto.

1. Goraca woda wewnatrz Ziemi to woda...?

2. Energia pozyskiwana za pomocg fotowoltaiki to
energia...?

3. Wazny element kazdej turbiny, przyciagajacy metal
to...?

4. Zasila ogromne turbiny na morzu...?

5. Odnawialne Zrédta energii nie niszczg przyrody,
czyli sa...?

6. Substancje biodegradowalne, ktére mozna spalaé
w celu pozyskiwania ekologicznej energii to...?

7. Plynac napedza turbine.

/

B uiczeni

Policz na obrazku wszystkie
urzadzenia zasilane
energig elektryczna.

Sée. 1
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Kasy JO-UT

Karta pracy nr 7

Dopasuj zdjecia oraz okreslenia do odpowiedniej
kategorii - ,,pogoda” czy , klimat".

Klimat (a, d,e, g, 34 )
Pogoda (b, c,f,h 1,2 )

a. charakterystyczny dla danego
regionu ogot zjawisk pogodowych

b. aktualny stan atmosfery w
danym miejscu o okreslonym
czasie

C. moze sie zmieniac
z godziny na godzine

d. ustalony na podstawie
wieloletnich obserwacji

e. tropikalny

f. burzowa

g. polarny

h. wietrzna
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Buicsoni

Dopasuj nazwe i wzor do opisy.

Wystepuje
w atmosferze.
Stosowany jest
w stomatologii

oraz jako
dodatek do
Zywnosci

5

R

Wystepuje
naturalnie
w Srodowisku.
Jest wytwarzany
przez organizmy
zywe
i wulkany.

Y

/’

Buiczoni

S

DWUTLENEK

Jygl-

S ¢

PODTLENEK
AZOTU

Q&C

CHLOROFLUORO-
-WEGLOWODORY

o

2S

Powstaje
m.in. na
bagnach. Jest
sktadnikuem
gazu
ziemnego.

5

Y

52

Naturalnie
nie wystepuja
w naturze.
Niszczg
warstwe
0ZONOWa3.

Dopasuj do siebie zdjecia obrazujgce to samo miejsce zmienione na skutek zmian klimatu. Zobacz, jak
ogromne i nieodwracalne mogg by¢ zmiany klimatu.

Sé-. 2
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Zaprowadz niedZwiedzia polarnego na lodowiec. Znajdz wtasciwg droge, poruszajac sie po kolejnych
polach zawierajgcych prawdziwe stwierdzenia na temat zmian klimatu.

Zaprowadz misia do lodowca. Poruszaj sie jedynie
po polach na ktérych twierdzenia sg prawdziwe

zapisuj kolejne litery hasta w ramce ponizej

Z M

¥

I A N Y KL I MATU

Spalanie paliw kopalnych w potaczeniu
z parowaniem z oceanéw znaczgco
zmienia klimat ziemi

Nie ma globalnego ocieplenia

Topnienie Iagdolodu Antarktydy
powoduje ukryty pod nim wulkan

Grenlandia topnieje w tempie okoto
230-250 miliardéw ton rocznie

Wzrost emisji dwutlenku wegla nie ma
wplywu na oceany

Lodowce topniejg a poziom mérz
rosnie

Ekstremalne zjawisko pogodowe sg
coraz powszechniejsze

Zmiany klimatu prowadza do
zagrozenia lub zanikania niektérych
gatunkéw organizméw zywych

Rekordowe opady $niegu to dowéd na
to ze globalne ocieplenie to fikcja

Zmiany klimatu generuja deficyty
wody

& Temperatury powietrza w Arktyce sg coraz
wyzsze co prowadzi do ubytku pokrywy
lodowcowej

i+ Globalne ocieplenie bardzo szybko sie skonczy

Z Zmiany klimatu prowadza do przesuwania sie
zasiegu geograficznego gatunkow

Duzo gazéw cieplarnianych trafia do atmosfery
na skutek spalenia paliw kopalnych

(o)

Region szczegdlnie narazony na ocieplenie to
strefa podbiegunowa

Klimat juz wiele razy sie zmieniat w podobny
sposéb

® 3

Zmiany klimatu nie sg zagrozeniem
dla zdrowia ludzi

Lodowce gérskie sg waznym zrédiem wody

N o Q.

Wycinka laséw przyczynia sie do
wzrostu stezenia dwutlenku wegla

Srednie temperatury powietrza na ziemi
wzrosty o okoto 1 stopien Celsjusza w ciggu
ostatnich 100 lat

'S

St 3



Karta pracy nr 2 klasy I’(}"(}I

V-3
D i e‘ te‘ %.
Z zaklady przemystowe.
éwwzeme
Poruszaj sie zgodnie ze wskazéwkami. Kolejno napotkane litery wpisz w kratki ponizej.

ODINAW ALNTEZIRODIEIMAENERG.H!

Wskazéwki:
ﬂ 2 pola na SE
3polanakE
3 pola na SW
1 polena N
2 pola na NW
2polanas
3 pola na SW
4 polanakE
2polanas
4 pola na NE
1 polena N
3 pola na SE
3 polanaW
2polanas
1 pole na NW
3polanaN
2 pola na NW
1 pole nawW
2 pola na SW
1 pole na NW
3polanas
1polenas

Podczas pewnego spotkania na temat energii elektrycznej kilku uczestnikéw prezentowato
swoje preferencje dotyczace Zzrédla czerpania energii. Zapoznaj sie z ich wypowiedziami

i poréwnaj z wykresem powyzej, tak aby wskazag, z jakiego zrédta czerpig poszczegélne
osoby.

4,99% 6,04%

Elektrownie przemystowe
49,27% 15,94%

Elektrownie zawodowe gazowe
Elektrownie zawodowe na weglu kamiennym
9,93%

Elektrownie wiatrowe i inne odnawialne

Elektrownie zawodowe na weglu brunatnym

Elektrownie zawodowe wodne

17.83%

Struktura procentowa mocy zainstalowanej w KSE (stan na 31.12.2019r.)

Elektrownie zawodowe dostarczajg
energie elektrycza do ogblnej
sieci elektroenergetycznej, a za
jej posrednictwem na potrzeby

wszystkich odbiorcow. Elektrownie
\ przemystowe zasilaja w energie

S 1



Moje zrédto pozyskiwania energii
jest najwazniejsze cho¢ aktualnie
dostarczenie co mniej energii niz
zrédto Michata, ale jest szansa
na przyszto$¢. W najblizszych
latach bedzie sie stale rozwijac
i wzrastac jego udziat w miksie
energetycznym, tak aby chronic
klimat i Srodowisko

Moje zrédto energii jest
najwazniejsze, bo jego udziat
w miksie energetycznym
jest niemal réwny udziatowi
wszystkich pozostatych zrédet.

Moje zrédto dostarcza
ilos¢ energii rownej
1/10 energii ze zrodta
Adriana

oje zrédto dostarcza nieco
wiecej energii niz zrédto
Gosi. Razem ze zrédtem
Adriana dostarczamy okoto
70% produkowanej energii.

Moje zrédto bedzie
wspierac¢ rozwdj OZE
i bedzie zamieniany na
wodor

Adrian  Zrédio energii  Michat Zrédiem Ania
korzysta z Gosi to korzysta z energii korzysta z
elektrowni elektrownie elektrowni Wiodka jest elektrowni
, zawodowych na wiatrowe i inne  zawodowych na elektrownie zawodowych

3 weglu kamiennym odnawialne  weglu brunatnym zawodowe gazowe wodnych

Odszukaj na mapie okreslone miejscowosci wskazane
FARMY wedtug kolejnosci ponizej - zamiast nazwy miejscowosci
_ ﬁﬁﬁ HORSKIE widnieje na niej jedynie symbol mieszczacej sie tam
- (DZIA elektrowni. Aby otrzymac hasto, wpisz w odpowiedniej
-~ kolejnosci sylaby znalezione na mapie.

N

1 Puck T

Sulechéw =

' 7 Betchatow 3
7 Skurpie 1
: L Raigrsd Y
i aal ' ' 6 Turéw %
' . : Debsk “f

%4 '

1 2 3
DZIA....
4 5 6 7
EHN:rENR

S
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Karta pracy nr 3 klasy I’(}"(}I

Stonce ogrzewa Ziemie . \ g
agromadzone
gazy cieplarniane
pochodzace z
dziatalnosci cztowieka
nie pozwalaja na
ucieczke ciepta

Jego promienie przechodza
przez atmosfere ="

Czes¢€ ciepta zostaje
zakumulowanaw ™.
atmosferze

To naturalny
i potrzebny efekt!
Gdyby nie naturalny
efekt cieplarniany na
ziemi bytoby bardzo
zimno!

D/.Z.

Naszykuj dwa stoiki i dwa
termometry. Postaw na

To nie jest naturalny
efekt! Nagromadzenie
za duzej ilosci gazéw
cieplarnianych
powoduje nadmierne
ocieplenie ziemi

Atmosfera jest jak

stonecznionym miejscu oba stoiki
z termometrami w Srodku: jeden
stoik zostaw zakrecony, drugi
otwarty. Pod koniec lekcji mozesz
sprawdzi¢ réznice wskazan na
termometrach. Mozesz tez spisac
temperature w obu stoikach po
kilku kolejnych dniach.

stoik bez zakretki,
ale nagromadzenie
gazéw cieplarnianych
w atmosferze wigze
ciepto i nie pozwala mu
sie schiodzi¢ tak jak w
zakreconym stoiku

S 1
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FARMY MORSKIE ..

Zaprojektuj wiasny anemometr.

1. Zszyj stomki w taki 3. Wytnij z papieru ksztatt
fig:::?(' aby utworzyty czterech stozkéw 5. Skre¢ kazdy stozek i sklej

tasma

X

2. Wzmocnij tasma

<

4. Pomaluj jeden na

czerwono ?

9. Gotowy
anemometr.

8. Umies¢ otéwek
w szyjce od
butelki. Teraz
mozesz trzymac
swdéj anemometr

i mierzy¢
predkos¢ wiatru
- . 7. Przy pomocy gdziekolwiek
6. Przyszyj kazdy stozek do pinezki przymocuj jestes.

stomki, tak by wszystkie
byty zwrécone w jedng
strone.

stomki do gumki
od otéwka.

Sé- 2
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Buiczoni

Przyjrzyj sie schematowi ponizej i r6znym urzadzeniom ponizej. Jak myslisz, w ktére miejsca schematu

powinno sie wklei¢ odpowiednie urzadzenia?

1%
2%
2%

5%
20%

)
ES

e
O‘Q

g ®
g 20%
F
‘mywarka do Naczy,:

Sé- 3



JAKO UCZRIOWIE ____ooooooorsommmomsrseess oo
a takze obywatele zaniepokojeni stanem klimatu, przyrody, ekosystemow oraz sytuacja
energetyczna Polski apelujemy 0 niezwioczne podjecie adekwatne dziatan wobec

pogarszajacego sie stanu atmosfery i zmian klimatycznych.

Pogtebienie sig tego stanu rzeczy i brak adekwatnej reakgji moze doprowadzié do

ujemy

Konieczne jest podjecie natychmiastowych dziatan sposrod ktérych wskaz

i apelujemy o
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Stonce ogrzewa Ziemie . \ g
agromadzone
gazy cieplarniane
pochodzace z
dziatalnosci cztowieka
nie pozwalaja na
ucieczke ciepta

Jego promienie przechodza
przez atmosfere ="

Czes¢€ ciepta zostaje
zakumulowanaw ™.
atmosferze

To naturalny
i potrzebny efekt!
Gdyby nie naturalny
efekt cieplarniany na
ziemi bytoby bardzo
zimno!

D/.Z.

Naszykuj dwa stoiki i dwa
termometry. Postaw na

To nie jest naturalny
efekt! Nagromadzenie
za duzej ilosci gazéw
cieplarnianych
powoduje nadmierne
ocieplenie ziemi

Atmosfera jest jak

stonecznionym miejscu oba stoiki
z termometrami w Srodku: jeden
stoik zostaw zakrecony, drugi
otwarty. Pod koniec lekcji mozesz
sprawdzi¢ réznice wskazan na
termometrach. Mozesz tez spisac
temperature w obu stoikach po
kilku kolejnych dniach.

stoik bez zakretki,
ale nagromadzenie
gazéw cieplarnianych
w atmosferze wigze
ciepto i nie pozwala mu
sie schiodzi¢ tak jak w
zakreconym stoiku

S 1
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Rozpoznaj, ktdre stwierdzenia sg prawda, a ktére mitem.

By zwalczy¢ globalne F
ocieplenie, wystarczy
sadzi¢ wiecej drzew.

Wyzszym stezeniom

atmosferycznego dwutlenku

wegla w historii geologicznej

towarzyszyto stabsze natezenie
promieniowania stonecznego.
taczne dziatanie tych dwéch

. czynnikéw dobrze ttumaczy

prehistoryczny P
klimat Ziemi.

W ciggu ostatnich 35 lat
podczas ktérych miato
miejsce szybkie ocieplanie

sie klimatu ziemi aktywnos¢
stoneczna spadta. Od
kilkudziesieciu lat zmiany

Lokalne chwilowe
fluktuacje to rzecz normalna

- pogoda naktada na diugofalowy
trend ocieplenia gwattowne gérki i dotki.

Owszem, dni wyjatkowo zimne wcigz

wystepuja, tyle ze rzadziej. Za to ro$nie ilo§é
dni rekordowo cieptych. Podczas ostatniej
dekady dzienne rekordy ciepta pojawity sie
dwukrotnie czesciej niz rekordy zimna.

klimatu postepujg w kierunku
odwrotnym, niz wskazywatyby
zmiany na Stoncu. p

Na klimat wptywa wiele
czynnikéw, zaréwno naturalnych P
(np. zmiany aktywnosci Stonca, zmiany
orbity naszej planety, wybuchy wulkanéw), jak
i spowodowanych przez ludzi (np. emisja gazéw
cieplarnianych, emisja aerozoli siarkowych, sadzy, zmiany
uzytkowania terenu). Interesujace jest ze dziatanie
samych czynnikéw naturalnych w ostatnich
dekadach spowodowatoby ochtodzenie, mozna wigc
powiedzie¢, ze zaobserwowane ocieplenie
w ponad 100% jest spowodowane
naszg dziatalnoscia.

E Globalne ocieplenie

jest spowodowane
wzrostem aktywnosci
Stonca.

Ochrona i sadzenie laséw nie skor\r‘\“plfunzlﬂg‘amoéd
emisji dwutlenky wegla emitowan'y:gé\lnr,\;zybioréinorodnoéci
; k ochrona drzew ! - .. .
CZ*OWlekaaﬁJJ?\?lg?nentalne znaczenie dla mitygacl! (czyli

m

o jany klimatu)
; i 5w jakie niosa nam zmi
minimalizowania efektow ) nia Europejska w ramach

. : i klimatu. U L. . .
i walki ze zmianami klima bioréznorodnosci przyth‘s\ ze

Wulkany emituja wiecej
dwutlenku wegla niz
cztowiek. F

F o ategii o e
Im wigcej polityki Zielonego tady, g dzgon ch nie mniej niz 3 miliardy
Kku zostanie posa yeh ™ c ad
dwutlenku wegla, do 20300 |quanie o przyrodq, bioréznorodn95c, ow rr¥ie
tym lepiej dla drzew! \njace oraz dzika przyrode maja 9|brzy|
roslin. zapy’al walki ze zmianaml klimatu®

znaczenie dla

P
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Topnienie lodu
nie podnosi F

Chemitrails nie istnieja. To nazwa
stworzona przez zwolennikow teorii
spiskowych, ktérzy mianem tym okreslaja
smugi kondensacyjne lub naturalnie
wystepujace chmury. Wszystkie
,,podejrzane" cechy smug kondensacyjnych
wyjasnia fizyka atmosfery.

P

poziomu wody.

) _Wzrost
nit)gze;la dwutlenku wegla
y¢ dla rosli
N : in kor.
e ::t)gko lokalnie i kr6tkot:)|,:rtlrilyCh'
oo :i;ei l';.)rt:_-_rsp:;ktywie wzros',nnigwo.
1a obszaré
oust ow such i
dl); r?));fl?n Sk’urc.zq sie obszary gg;' g
o8l no'sql,ltak ostabionej one
z kodnll_(l, niedobory WodJ i
sktadnikéw odzywczych g

P

Topnienie lodu ptywajacego nie powoduje
istotnej zmiany poziomu wody. Natomiast zanik
lodowcow i ladolodéw spoczywajacych na ladzie

lub na dnie morskim juz tak. Sptywajaca z

nich woda podnosi poziom oceanu. Stopienie

wszystkich ziemskich ladolodow, szczegolnie

Antarktydy i Grenlandii, podniostoby $redni
poziom morza o okoto 70 cm.

Rzad Swiatowy
kontroluje klimat
za pomocq
chemitrails.

Kook ar nych emisj!
okoto 18% antropogeniczny® is)
cie;laarnianych, ale nie sa to jedynie en:us-]e pochodzgce
z uktadow trawiennych bydta. Najwigksza cz? € ania
zwiqzanych z hodowla emisji bydia.pthodz.l z wyle: 2 .
Krowie peknigcia’ (czyli bardzie) uczemejnowtmﬁ-|
e"misja metanu pochodzqce’g? z fermen:\taql ma ti
organicznej we qutrznosaach przezuwaczy)

tylko kilka procent catosci emisji naszych gazow
cieplarnianych. E

Gazy powstajace wskutek isji gazéw

procesow trawiennych zwierzat
bydta i owiec stanowig obecnie
prawie 15% $wiatowej emisji
gazéw cieplarnianych. p

Wulkany wydzielaja okolom

miliarda ton dwutlenku wegla na
rok. To okoto 1% ludzkich emisji,

ktére przekraczajd znacznie30 P

Uiardéw ton na rok.
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Odszukaj na
mapie okreslone
miejscowosci
wskazane wedtug
kolejnosci ponizej
- zamiast nazwy
miejscowosci
widnieje na niej
jedynie symbol
mieszczacej sie
tam elektrowni.
Aby otrzyma¢
hasto, wpisz w
odpowiedniej
kolejnosci sylaby
znalezione na
mapie.
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JAKO UCZRIOWIE ____ooooooorsommmomsrseess oo
a takze obywatele zaniepokojeni stanem klimatu, przyrody, ekosystemow oraz sytuacja
energetyczna Polski apelujemy 0 niezwioczne podjecie adekwatne dziatan wobec

pogarszajacego sie stanu atmosfery i zmian klimatycznych.

Pogtebienie sig tego stanu rzeczy i brak adekwatnej reakgji moze doprowadzié do

ujemy

Konieczne jest podjecie natychmiastowych dziatan sposrod ktérych wskaz

i apelujemy o




